

# 全城寻人！“鞋垫老人”您在哪？



本报枣庄12月30日讯(记者 韩微 通讯员 丁梅 张裕秋) 12月28日上午,枣庄最低气温已达零下六度左右。在枣庄市新城民生路与光明路交界口的执勤岗亭内,执勤民警王涛、赵文彬刚刚回到岗亭内休息,一位戴着帽子和口罩的老人走进了岗亭。王涛和赵文彬以为老人需要帮助,老人却掏出了一包东西往他们手中塞去,这是一包手工纳制的鞋垫。

据王涛回忆,28日上午9点多,他和赵文彬刚刚结束执勤工作,刚踩着冻麻的双脚回到岗亭中休息。9点20分左右,一位老人推门而入,他们以为老人需要什么帮助,正要询问的时候,老人将一包东西塞到了王涛手中。“天冷了,看着你们执勤那么辛苦,我和老伴纳了鞋垫,送给你们。”老人说。

在表达对老人感谢的同

时,王涛也询问起老人的情况。据了解,老人和他的老伴都是退休职工,用了3个月的时间,纳了72双鞋垫。由于不知道执勤民警穿多大号的尺码,老人就每个尺码都纳了几双,希望能让执勤民警在工作时候暖和些。王涛说,老人一再表示,他们并不图什么,只要交警们穿着暖和,他和老伴也就安心了。老人还告诉王涛,老伴如今仍在家里继续制作鞋垫,准备送给更多交警同志。

采访中,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者也从王涛那里见到了老人送来的鞋垫。鞋垫不仅摸上去柔软舒适,还细心地在浅色的一面标上了尺码。

“我们问了老人的姓名,是从哪里退休的,但是老人都不愿意说,前后两三分钟老人就走了,说还要去下一个岗亭送鞋垫。”王涛介绍说,工作这

么多年,是第一次收到这样的“关心”,感觉老人一针一线都是对他们工作的认可,他和同事们都很感动。老人与王涛告别后,步行向武夷山路与光明路路口的岗亭方向走去。9点40分左右,王涛所在的工作群里有同事发来消息,他们收到一位老人送的鞋垫,又过了十分钟后,祁连山路与光明路路口的岗亭也收到了老人送的暖心鞋垫。

这位不愿透露姓名的老人,用“一针一线”的暖心之举,温暖了这个冬天。谢谢这位好心老人!如果您认识这位老人或相关线索,请在和我们联系:0632-5289997/15318025879。



## 优化营商环境,全面开展危险废物防控检查,枣庄市生态环境局市中分局在行动



为贯彻落实《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等法律法规,有效防控危险废物环境风险,进一步优化市中区营商环境,根据《山东省“十四五”危险废物规范化环境管理评估工作方案》(鲁环发〔2021〕8号),结合枣庄市市中区实际,枣庄市生态

环境局市中分局执法人员按照山东省危险废物规范化环境管理评估指标对辖区内10吨以上危险废物经营单位和工业危险废物产生单位进行评估打分。

执法人员通过对企业环评、危险废物管理计划及备案、台账、联单、经营单位许可证、转移

审批、相关处置合同、危险废物相关申报、管理制度、应急预案、演练及备案、人员培训等相关资料的查阅。同时对厂区环境(包括外环境、有无非法填埋、渗排等)、环保手续(厂区车间、设备、原料、产品与环评的一致性)、危废品贮存是否规范(数量及种类是否与台账吻合、是否混堆、标签标识、堆放场所规范化建设情况、堆存时间是否超过一年)、危废无害化处理是否规范,处置设施能否满足要求、污水处理设施及雨水管网(危废非法排放)等进行现场核查,目前该局所检查所有企业都达标。下一步该局将继续有效做好防控危险废物环境风险工作。(刘井井)

## 枣庄市生态环境局市中分局优化营商环境 助力园区发展



为优化营商环境,促进市中经济发展。枣庄市生态环境局市中分局在枣庄市生态环境局和市中区人民政府的领导下,从办理环评、严格项目准入和加强监管方面入手,加强对辖区内的园区管理。

积极推动园区办理规划环评。该局积极发挥统筹协调作用,结合园区产业及规划调整,主动配合修编单位,推动园区规划环评工作有序开展。截至目前,2021年枣庄民营科技园,税郭纺织工业园先后完善了规划环评手续。

严格规划园区项目准入。加强对园区项目的准入管理,对不符合园区规划环评准入条件的项目一律不予审批。今年以来该局共审批规划园区内建设项目11个,占总审批量的27.5%。

加强园区日常监管。枣庄市中区生态环境保护综合执法大队以环保类信访投诉为抓手,坚持问题导向,主动出击,采取双随机、点穴式检查、暗查、夜查等方式对园区进行监管。(李晓宽)



## 2022年底前,枣庄完成所有老旧小区消防车通道治理

本报枣庄12月30日讯(见习记者 王艺涵) 近日,枣庄市人民政府办公室印发了《枣庄市“十四五”消防事业发展规划》(以下简称《规划》)。根据《规划》,2022年年底前,枣庄市所有老旧小区将完成消防车通道治理。到2025年,枣庄各地消防水源保障设施和市政消火栓建设将补齐欠账,新建消火栓643个。

记者还了解到,枣庄市将改善乡村消防安全条件,推进乡村消防基础设施建设和维护管理,结合“现代化农业农村建设工程”中“乡村基础设施”任务,推进消防水源、消防通道、消防装备、电气防火等基础设施建设和安全改造。

2023年年底前,所有通自来水且具备给水管网条件的行政村建设室外消火栓等取水设施,未通自来水的行政村要依

托天然水源修建消防水池、水窖等储水设施。对“老幼病残”等火灾防控重点人群居住场所建档立卡,加强消防安全排查。在居民家庭、“合用场所”推广独立式火灾报警装置及简易自动喷水灭火系统。2022年在每个行政村建成1个微型消防站,有条件的建设专职(志愿)消防站。

同时,根据规划,枣庄的化工园区、专业化工园区将参照《城市消防站建设标准》中特勤消防站的标准建设消防站,配备危化品专业应急救援队伍和应急救援物资,建立安全培训制度。定期开展化工园区管理工作考核,将特勤消防站、消防设施建设情况作为重要考核内容,强化考核结果应用。生产、储存易燃易爆危化品的大型企业依法建成企业专职消防队。

## 滨湖镇财政加大教育支持力度

近年来,滨湖镇高度重视教育工作,不断加大财政投入,合理规划,加快硬件建设,提升办学层次,人民满意度提高明显。

在充分保障教育日常经费的情况下,持续推进实施学校办学条件提升工程,全面实施校园消防设备设施建设工程。镇财政目前拨付配套资金320万元,投入119万元,对学校进行了高标

准绿化;投入368万元,建成了高标准运动场。同时镇党委政府为中心小学安装400千伏变压器,筑牢了师生温暖过冬的“保暖墙”。

科学的规划布局和坚持不懈的投入,为学生快乐学习、幸福成长,教师舒心工作提供了有力保障。

(徐瑞坦)

## 枣庄市生态环境局市中分局 优化营商环境 规范中介市场

为认真贯彻落实《中共枣庄市纪律检查委员会关于开展“规范靠企吃企中介服务”专项整治的工作建议》和《枣庄市“规范靠企吃企中介服务”专项整治工作实施方案》精神,进一步优化枣庄市营商环境,枣庄市生态环境局市中分局结合工作实际,全面开展辖区内生态环境系统“规范靠企吃企中介服务”专项整治工作。

开展企业自查自纠。根据相关要求,对当前存在的部分中介机构存在服务价格过高、资质不合规、服务水平参差不齐等问题,要求中介服务机构要立即开展自查自纠,坚决杜绝转借资质、漫天要价等行为。监测站、管理科、污防科分别对在辖区内开展相关业务的中介机构按照“能统则统”的原则进行统计,并积极与中介机构沟通联系,要求中介机构填报《中介机构自查

统计表》。截至目前,该局已收到在辖区内开展业务的18家中介机构填报的自查表统计表。

强化监管,加大中介机构的查处力度。根据枣庄市生态环境局对该区环境影响评价文件的抽查复核结果,该局根据《建设项目环境影响报告书(表)编制监督管理办法》《建设项目环境影响报告书(表)编制能力建设指南(试行)》《建设项目环境影响报告书(表)编制单位和编制人员信息公开管理规定(试行)》《建设项目环境影响报告书(表)编制单位和编制人员失信行为记分办法(试行)》对4家环评质量偏低的中介机构和环评文件编制人员做出了处罚建议,并上报枣庄市生态环境局。下一步该局将进一步加强对辖区内开展业务的中介机构监管,规范涉及环保业务市场。

(李晓宽)

## 滨湖财政所积极支持“山水林田大会战”工程

滨湖财政所牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极投入资金,支持“山水林田大会战”工程。

一是打造界河生态文化廊道。投入1600万元硬化河堤道路16.6公里,建设跨河大型桥梁1座;投入300余万元栽植观赏性乔木2.6万棵左右;月季等灌木1.2万株左

右;通过无人机播种方式,在河道两侧分段种植观赏性花草500余亩,打造一条靓丽生态风景线。

二是利用淮河平原洼地治理项目包干结余资金,投入317万元,对岗头河镇驻地段打造了高标准生态河道,与红荷水镇融为一体,群众满意度提升明显。

(徐瑞坦)